Giải bài 6 trang 114 sgk Vật Lý lớp 10
Đề bài

Một vật có khối lượng m = 4,0 kg chuyển động trên mặt sàn nằm ngang dưới tác dụng của một lực [image: image1.jpg]


 hợp với hướng chuyển động một góc [image: image2.jpg]a=30°



.(Hình 21.6). Hệ số ma sát trượt giữa vật và sàn là µt = 0,30. Tính độ lớn của lực để:

a) Vật chuyển động với gia tốc bằng 1,25 [image: image3.jpg]



b) Vật chuyển động thẳng đều. Lấy g = 10 [image: image4.jpg]
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Đáp án

Các lực tác dụng lên vật m được biểu diễn trên hình vẽ.

[image: image6.jpg]



[image: image7.jpg]Ap dung dinh luat Il - Niuton: '+ P+ N + Fq

mi (1)
Chon hé truc Oxy v6i chidu duong a chidu chuyén dong theo phurong Ox.
Chiéu phuong trinh (1) 1én Ox ta duoc: Feosa — Fy,, =ma  (2)
Chiéu phurong trinh (1) ién Oy ta duoc: N + Fsina — P = 0= N = P — Fsina 3)
Ma Fp, = N = (P— Fsina)  (4)
T (2), (3) va (4)
= Feosa — (P — Fsina) = ma
= Feosa — P+ pFsina = ma
= F(cosa + wsina) = ma + pmg

S p=_Mmgta)
cosa + pu.sina




[image: image8.jpg]a) Knia=125m/s?

_ 403104128 _
F = osmam =





Vật Lý lớp 10


Học Tập – Lớp 10

